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_. 
examinAnd contestatia depusё de Моrо9ап Tatiana impotriva deciziei tnspectiei

Judiciare nT. 1099s-1443p/m din 12 decembrie 2022, adoptaй in чгmа ехаmiпёrii
sesizёгii depuse de dAnsa la daи 11 поiеmЬгiе 2022 cll рriчirе 1а faptele саrе pot
constifui abateri disciplinare comise de judecёtorul costaq Natalia de la Judecйtolia
Вёl{i, sediul central, а

CONSTATAT:
Аrgчmепtеlе sesizйrii:

La 1 1 noiembie 2022, secretariaful Consiliului Superior al Magistrafurii а
inTegistrat sesizarea depusё de Moroqan Таtiаrrц рriп саrе а invocat pretinse ac{iuni
ilegale ale judecёtorului Costag Natalia de la Judecйtoria Bal{i, sediul сепtrаl, iаr рriп
dispozilia inspectorului-judecitor рriпсiраl interimar, din 14 noiembrie 2022, sesizarea
а fost rерагtizай judecёtoruIui-inspector, Victor Pruteanu.

In motivarea sesizйгii s-a indicat сб, la 12 осtоmЬriе 2021 а fost рrопчпjаtб
hоtёгбrеа judecёtoreascЁ in cauza civilё 1а actilrnea OCN"Cгedits2all''SRL 9i s-a
incasart crediful 2000 lei, penalitatea 2 000 lei gi cheltuielile dejudecatё 270 |ei.

А contesиt гespectiva hоtйrбге gi prin decizia curfii de Apel Вёl{i din lб iunie
2022 apehi а fost admis. Ноtёrбrеа а fost modificaй. S-a declarat пчlё clauza
contracfuala abuzivё 9i а fost miсgогай penaliиtea de la 2 000 la 53.б0 lei.

La 04 iulie 2022 а achitat sчmеlе incasate, 2 000 imprumuful, 53.60 lei penalitatea
9i 270 lei cheltцielile de judecaй 9i la 07 tl/,le 2О22 а depus iп DEDP а instan{ei de
judecatб сеrеrе de а exclude ехесчиrеа silitё а hоtёrбrii, la саrе а anexat сопfiгmаrеа
рlё{ilоr achitate iпsё, la 0l noiembrie 2022 а receplionat incheierea executorului
judecёtoresc de рrimirе sрrе executaTe documenful executoriu, hоtёrАrеа Judecёtoriei
BёlJi din 12 осtоmЬriе 2021 de incasaTe 4 270 |еi рrеzепtаtй de OCN"Credits2all''SRL
gi intentarea procedurii de executare.

А fEcut cunogtintё cu materialele cauzei civile, insй сеrеrеа din 07 iulie 2022 сч
апехеlе prezentate, nu егач in dosar.



рuпе la irrdoial' соmреtепtё profesionalё а judecёtorului саrе а admis егоаrе lajчdесаrеа cauzei sale, согесtай de^instan{a d" ареi gi considerЁ 
"J'."ьБrа rёsрчпdЁdisciplinaT, pentru abaterile expuse in рlбпgеrе. 

'

Pozifia Inspecliei Judiciare:
La 12 decembie 

.2О22, inspectorul-judecёtor al Inspecliei Judiciare, ViсtоrPruteanu, а intocmit decizia 
"u 

*.iоqqr-li+зрlm cu рrlчirЁ ь *ф;;;;; sesizйriidepuse de Моrоqап Tatiana !9 Rriчiге la faptelb саге pot constifui аБаtЙ disciplinarecomise de judecёtorul Costaq Na-talia de la JчЪесёtоriа Ёаt9, ..oiur ."rrt.ui.- 
-'

Са rezultat al чеrifiсйгii аrgumепtеlоr expuse in ..ri"u.", l"rр..iiu}чаrciаrё nu аstabilit саrеча temeiuri ,"rоrrаъil., "*. -' dеmопstга faptul comiterii de сйtrеjudecёtorul ylzat iл sesizare а uпоr abateri Jisciplinare, pasibiЁ C.'^*gu;*" urйspunderii сопfоrm art. 4 d.in Legea cu рriчirе la гёsрчпdеrеа disciplinarё аjчdесйtоrilог, motiv din саrе sesizarea iГоrt up...iuta * лиJi"Й.-.iЙЁ*rрЬU
Аrgчmепtеlе contesta(iei:
Nefiind deacord cu decizia din 12 decembie 2О22, Moroqan Таtiапц la 12

1*Yт: 2023, а depus contesta{ie ргiп саrе а solicitat admiierea 
"оЙrtulЙ, anulareadeciziei conteýtate, restituirea cauzei сёtrе ьйн" lral.i*e;;il чеrifiсёrisuplimentare gi disрчпегеа cercetйrii disciplinaTe а judecёtorului costaý Natalia de laJudecёtoria Вйl{i, sediul сепtrаl рriп рrisй comite.ii 

"ь"i..iй. Ъйiй;; рrечйzчtеde аrt. 4 din Legea nT. 178 ain is iutie 2014 Cu privire la гёsрчпdеiеа disciplinarй аjudecйtorilor.
In motivarea contestaliei dтчr., ре lдпgё cele invocate iп sesizare, а indicat сёinspectorul-judecёtor in сuрriпsчг deciziei coritesиte nu а oferit careva rйsрчпsuri clare

gi argumentate privind argumentele invocate in uctul С. ,.rИ*.. i; ;;;Й" decizieiinspectorul-judecёtor nu а luat iп consideralie сё, judecёtorul а admis о ii.аЙ*. gruuaа atribu{iilor de serviciu рrечйzчtе ta й. ls-h.l ut L"gii ;; il;;Ъ statufuljudecёtorului gi а admis 
_ 
о incйlcare а eticii judiciare, сееа се constituie abatere

|lуtг_tiпагi iп sensul рrечёzчt de art. 4.at Legii cu privire la rйsрuпdеrеа disciplinarё аjudecёtorului. ConsiderЁ сё, judecёtorul соsй9 т.Iчйiч пч.9i-а й.;й йЬоririlе 9ifuncliile de serviciu profesionist, competent, nu gi-a exercitat ."rporrru.biiфe juridiceсе ii revin in mйsчrа in саrе sё asigure арtсйа соrесtё а legii gi instrumentareacauzelor in mod echiиbil.
Сопsidеrё autorul contestaJiei сй, acliunile descrise in sesizare si contestaliaаdrеsаti Consiliului Suреriоr al Маgistгаturii Co""O"..ln -ос Тr"ъй';ir]"чiпочёtiаjudecёtorului de comiterea аЬаtеrilБr disciplinare prevёzute de Legea ., й;;;i;rёsрчпdеrеа disciplinarё а judecёtorului.

Арrесiетеа Completului de ехаmiпаrе а contesta(iilor:
Ехаmiпбпd contesta{ia 

. 
depusё de peti{ionaTa Моrоqап Tatiarra, acteleadministrate iп gedin{a Completului, verificAnd argumentele expuse de petitionar qi



explicatiile judec6torului vlzat iп sesizarea, Completul de contesta{ie а Colegiului
Disciplinar сопsidеrё сй' contestafia depusё este neintemeiaй qi чrmеаzЁ а fi rеsрiпs4
din чгmёtоаrеlе argumente:

In conformiИte cu рrечеdегilе аrt.26 а1.1 Legii пr. l78 din 25,0'7.2014, al
privire la rйsprrnderea diъсiрliпаrё а judecёtorilor, in cMul in саrе nu se constaй
existenIa elementelor constifutive ale abaterii disciplinare, inspectorul-judecёtor
intocmegte о decizie motivaй de rеsрiпgеrе а sesizёrii, .ur" poui. fi coniestaй in
modul stabilit la аrt.23 alin.(1').

. .. iп сопfогmiиtе cu prevederile аrt.2З al, 1l al Legii пr. 178, decizia Inspecliei
judiciare de rеsрiпgеrе а sеsizёгii poate fi contestata de сёtrе autorul sеs2ёгii iп
tеrmеп de 15 zile de la data receplionirii deciziei, 1а compleful de examinare а
contestatiilor а1 colegiului disciplinaг.

Cu referiTe la tегmепul de atac а deciziei Inspecfiei Judiciare, Completul de
examinare а contestatiilor al Colegiului Disciplinar considerё contesta{ia са Гrind
depusё in tеrmеп ог, din actele cauzei disciplinaгe чrmеаzё сё, decizia cu ргiчiге la
rеsрiпgеrеа sesizёrii depuse de Моrо9ап Tatiana, а fost emisй la data 12 dъсеmьгiе
2022. conform iпsсгisчrilоr anexate la dosar, decizia contestaй а fost rесер{iопай de
реtitiопагй la data de 26 decembrie 2022, iar contestatia а fost dерчsё hЪаи de 12
ianuarie 2023. iп astfel de circumstan|e se constaй rеSресtаrеа de саtrе реtiliопаrй, а
tегmепчlчi рrечйzчt de al. 1l аrt. 23 din Legea пr. 178 cu ргiчiге lJ rйsрчпdегеа
disсiрliпаrё а judecёtorilor.

Potrivit art. 28 din Legea пr. 178 cu privire la аtrаgеrеа la rйsрчпdеrе
disciplinarё а judecёtorilor, Completele de contesta{ii ехйiпеаzё conЙstaliile
impotriva deciziilor Inspec{iei judiciare de rеsрiпgеге а sesizirii. Рrосеdчrа iп iala
completelor de contestatie este scrisё. (3) Completele de contestalie decid: а)
admiteгea contesta{iei 9i restituirea cauzei inspectiei judiciare penb чеrifiсаri
suplimentare; Ь) rеsрiпgеrеа contesИJiei са neintemeiatё,

Сопfоrm агt. 29 alin.3 din Legea пr. 178 cu privire la аtrаgеrеа la rйsрчпdеrе
disciplinarё а jчdесёtоrilоr, hойrirеа pгivind respingerea contesИliei Йроtriча
deciziei inspectiei judiciaгe de геsрiпgеrе а sesizёrii este dеfiпitiчё.

VеriГrсiпd ciTcumstan(ele de fapt, raportate la prevederile legale aplicabile
spe{ei, Completul de ехаmiпаrе а contestafiilor retine с6, art.4 alin. (D din iegea cu
рriчiге 1а rйspunderea disciplinarй а jчdесёtоrilоr епчmеrё in mod exhaustiv faФele 9i
aclirlnile/inac{iunile, саrе constifuie abateri disciplinare.

In rezultatul чеrifiсirii circumstanlelor invocate de реtiliопаrй iп rароrt cu opinia
judecёtorului vizat in sesizare, datele Programului Integrat de Gestionare а Dоsагеlоr,
dаг 9i inscrisurile anexate la mateгialele dosarului, se desprind чrmйtоаrеlе
circumstan{e:

La 05 mai 2027 cercrea de сhеmаrе in judecatё inaintatё de оМ ,,Credits 2
ALL" SRL impotriva Моrоgап Tatianei privind iпсаsагеа sumelor, а fost iepartizaй
Щ mod automat-aleatoгiu judecЁtorului Natalia Costaý de la Jчdесёtоriа Вёili sediul
central Ei а fost acceptatб spre ехаmiпаrе in рrосеdчrа сеrеrilоr cu чаlоаrе redusi.



La 24 august 202l pfudla Могоgап Tatiana а depus сеrеrе rесопчеп|iопаlё
impotriva ОМ ,,Credits 2 ALL'SRL privind dесlшаrеа nuliиtea absoluй са abuzive
а clauzelor conftacfului de imprumut.

Рriп hойrirеа Judecёtoгiei Bal}i sediul Сепtrаl din 12 octombrie 202|, s-a
incasat de la Моrоgап Tatiana in beneficiul оМ ,,Credits 2 ALL. sKr, impbutul Z
000,00 lei, penalitatea 2 000,.00 lei, cheltuielile de judecaй 270,00 lei. tn ..'.i ...in1"l.privind iпсаsаrеа chelfuielilor de asistenф juridica au fbst .espinse. Сеrеrеа
rесопчеп{iопаlё depusё de Моrоgаrr Tatiana impotriva оМ ,,Credits 2 ALL- SRLpгivind сопsиtаrеа nuliйJii absolute са abuzive clauzele contractuale gi-Ъсаsаr"а
chelfuieliloг de judecatй" а fost геsрiпsё integral.

Моrо9ап Tatiana а depus apel gi рriп decizia Cu4ii de Apel BЁlti din 16 iunie
2022, menfinuй ргiп decizia Cu4ii Sчрrеmе de Justilie din 2Z octombrie 202t, а fost
admis apelul, modificaЁ hойrбгеа Judecёtoriei BёlJi sediul Central din 12 octombrie
.ZOZ| iп раrtеа incasfuii penalitёlii, cu miсqоrаrеа de la 2 000,00 lei la 53,60 й.il;;;i
hоtйrirеа а fost mеп[iпчtё.

Autoarea sesizйrii gi 
. 
contesta{iei iEi ехрrimё dezacordul cu acfiunilejudecёtorului sesizat la ехаmiпаrеа tltigiutui invocind iп acest sens dezacordul cu

faptul сй, in opinia ei, din vina judecЁtorului sesizat, la data de 15 sерtеmЬгiе 2022 аfost eliberat еrопаt documentul executoriu pentru executarea unei hоtёгfi
judecйtoregti executata integral, рбпй la data erniterii titlului ехесчtоБ, dovada
executёrii, fiind рrеzепtаtё de реtiliопаrй рriп сеrеrеа inTegistratй in carrcelaria
Judecёtoriei iпсё de la data de 07 iulie 2022, сееасе constifuie ibut.r" disci|Пnare аjudecйtorului рriп рrismа ргечеdеrilоr art. 4 alin. (1) din legea cu p'Huire ta
гёsрчпdегеа disciplinarё а jчdесёtогilоr gi trаgеrеа judbcёtorului-sus meilionat la
rёspundere disciplinaгё ре aceste temeirгi.

urmаrе а чеrifiсёrilоr intreprinse de inspectoratrrl-judecёtor, conform actelor
чехаlе la dosar gi а sсгisоrii din 07 noiembie2022, ýemnat de Pгeqedintele iпtеrimаг
al Jчdесёtогiеi Bёl}i, чrmеаzА, сб сеrеrеа depusё de реtifiопаrй ru аuЫ j" OZ iuri.
2022 pivind апех.цеа la dosar а ргоьеlоr bonfirmative' cu рriчiге la ехесчtаrеа
hоtйгirii Judесёtогiеi BЁl(i, sediul Сепtrаl din 12 octomb;eZOZl,a fost arrexatii la
materialele dosarului de регsоапа rеsропsаьilй, dupё daи emiteяi сосйепtчtчi
executoriu, respectiv la data еliЬегЁгii lui (15 sерtеmЬгiе 2022), aceste рrоЬе la dosar
nu se геgёsеач, omisiune се nu pot fi imputat judecёtorului aЁt timp йt acesta пч а
1\ut ýi nici nu putea Sё aibё саrеча certitudine despre existenla чпоr astfel de
inscrisuri.

Mai mult, iп сопfогmitаtе cu ргечеdеrilе pct. 182 din Instrucliunea rеfеritоr la
activitatea.de evidenta gidocumentare procesualб in judecёtorii 9i ."4Ё J. up.r,
aprobat prin Ноtёrirеа CSM пг.14212 din 04.02.2014, iesponsabil р.пЙ into.rnl."u
documenteloг ехесчtоrii este grefierul. Grefierul iпstЙlеi de fond Йсmеgtе
documentele ехесчtоrii cind dоsагчl revine din iпstапlеlЪ ierarhic ,.p.ib*. sihоtёгirеа а rёmаs definitivй, inclusiv cind hоtёrirеа а fost modificatй. iudecёtorul
autentifici ргiп sеmпёtчrа sa documente executorii trimise sрrе executare.



Completul de ехаmiпаге а contesta}iilor este sоlidагё cu concluzia InspecfieiJudiciare, porivit сёruiа circumstanlele de fapt stabilit supra, inlёЙ;;;ruspiciuneprivind comiterea de сйtrе judecatorut Costaj Nrаиliа а аЬаtегii disciplinaгe рrечйzчtеde аrt. 4 a1.1 din Legea cu-privire la raspunjeЫdiscipli"*;; j;;Ы;й., intenliasau neglijenta judecёtorului pentru fарtеЁ expuse in ,.ri"u.., ,'"; i;r';;-;пstrай.Concomitent se constata 9i lilsa сопЪесiпlеlоr pгejudiciabile u utiunil ,uuinac{iunii pretins а fi ilegale, 
' 

deoarece titl"l ;;;J;;;Ы;;;; й iu'u о" 
'';хlн'. "" 

2022 nll а fost executat, асеSи а fost геstitцit Ь uo..ru iпrЫlеi репtru

Cu rеfегirе la аrgчmепtеlе petilionarei cu рriчiге pretinse aclitmi ilegale alejudecёtorului marrifestate prin admiterea ilegalё а preten{iilor cu рriчirе la iпсаsагеарепаliйlilоr, se mеп{iопеаzё сё, аsчрrа icestui argument S-a expus instanla dej:d.:1p iеrаrhiс sчрегiоаrй" рriп intйediul сйilоr огdiпаrе de atac iаr, iп deciziadin lб iunie 2022 iпstап|аdе apei а men}ionat .{i.r.t*1" de fond intemeiat а incasatsumа soliciиЙ, сопfоrm legii саге еrа фiсаЬilЁ ia mоmепtчl ехаmiпёrii cauzei, iпsёur'nare а modificйrilor чltеriоаrе..а legii de drept material, .u.. ,uii-Ъpiicabile lamоmепful ехаmiпёrii cauzei_in ordine dЪ apel, penalitat." i, рr."Ъ"Й|"iiч...-а ufi саlсчlаtй 9i incasaЁ in mirimе de 0,04Ь/о zlinic, Cin suma cгeditului acordat de 2000 lei, pentru 67 zile рrесчm а soliciиt reclamantul, сопfоrm modificarilor рriпLegea rrr.93 din 07 aprilie 2022, careconstifuie 53,б0 lei.
Respectiv judecйtorul NlPlii !osta9, uEu 

"rr. а indicat qi instanla de apel,intemeiat а incasat suma penalitёtii 2 00d lei сопfогm rеД i"'"igoaБ'ii 
"*" ".uaplicabilё Ia mоmепful ехаmiпёrii cauzei, 12 octombrie 202l.

Fapful сё au sчгчепit modificёri la Legea пr.202 privind confractele de сrеditpentru сопsчmаtоri, la Legea rг. l din 16 йаrtiе 2о18 Ь р.iИ* i" "ffizaliite Сесгеdiиrе пеЬапсаrё, iпtгоdчsе рriп Legea nr. 93 din 07 aprilie 2022 pentrumodificarea чпог acte normative, Ь чigоаrЪ de la 29 mа.,2022,саrе а constifuit temeipentru modificarea de instan{a de apel Ь hotanrii pronuntatё рАпё la aceste modiflrcEri
1 Peil пu. qoat9 fi imputat judecёtorului gi nicicum nu dйоtа ,,.|.ЬГ"rЙЫlr.nчrjudecitorului reie'ind din асеаstё чпiсй carrzё. Оц judecatorui*.i-il'"pп"" r,гespectiva сачzё поrmа legii de drерt material сЕге еrа tп чigоаrе la mоmепtчlехаmiпёrii acestei cauze.

Tot in acest sens, potrivit principilor constitulionale, judecёtorul iп procesuljчdесЁгii cauzei, trеЬчiе sa dеЪidа'liЬеr, fЕrJ сагеча influenfe, рrеsiчпе sauаmепiп!аге, concluziile, opinia саrе gi-o fоrmеаzё la еfесtчаrеаJrriiii.i"r'Ъ""" Лсепzчгаtй" decбt in ordinea сЁilог de atac огdiпаrе ý7."u ;u;;J;;;'prJu*r. а"lege, dаr nicidecum in cadrul unei proceduri аi.рrи*.. i" ,рЪй, .i.й 
" b.tremediat ргiп decizia insиn{ei de apel cin to i*i. zozz .

.}esgyti1, cele ецчsелiп iesizare 9i contesta{ie пч dепой fapte, acfiuni,manifestёri рriп саге sй fie. afectate dreptuiile 9i liьегtё{ilе пmсаmепtаiЁ, Ьсйlсаrеапоrmеlоr imperative ale legislaliei in рrоЪеsчl аЁ iпарпirе а justi{iei.



subsidiaг пч s-au constat, саrеча circumstanIe се ar рчпе la indoial'impar{ialitatea judecйtorului vizat iп ,.ri"*", dеоаrесе p.ajJi'p.ibatorlutuldosarului disciplinaг, judесёtоrul vizat in ...ir".bu nu а admis astfel db ac}iuni sauinacliuni iаr cu геfегirе la prctinsele acliuni de impartialitate, ategaliile sunt inФeptateasupra modului de еIiЬеrаrе а titlului executoriu, 
'.i.;urrЙЁ;;;ь 

оi"Й" ,о.Ёdчрё s-a menfionat sчрг4 пч s-a сопfirmаt.
Astfel, in lipsa constatйrii саrеча fapte се ar indica, сё iп acliunile judecёtorului

vizat persistё elemente aI аЬаtеrilоr disciplinare, prevйzute ае й. + al.i al Legii cuрriчiге la rёsрr,rпdеrеа disciplinaгi а .1uaecatoritor,'invocate de реtitiопагё, Complefulde ехаmiпаrе а contesta{iilor сопsidега сё tnspclia judiciЙ й"r.йt Ъ respins
ргорчпеrеа de respingere. а sesizЁrii parvenite, fapte се condilioneazё respingereaсопtелstа{iеi са neintemeiaй

lпtrе timp, la 25 iarruarie 29?1, 
^ 

fost inregistraй сеrегеа Tatianei Могоgап ргiпcare soliciй rеtrаgеrеа contesta{iei inaintate.

^ In acest Sens, Completul de contesta{ie сопsidегё oportun rеsрiпgеrеа acesteia, оrin асоrd cu art. 28 alin. (3) din Legea й. rzB cu privire la аtгаgеrеа la rёsрчпdеrеdisciplinarё а judecёtorilor, Соmрlейlе de сопtеsйliе decid: а) чйiй* 
"o*.rtuti.igi restituirea cat zei inspecliei judiciare pentru чеrifiсйri ,"рli;;;;;;^i| rЪ"фiпg.r.ucontestatiei са neintemeiaй

.Iл 
temeiul 

_сеlоr expus;, in сопfогmitаtе cu prevederile аrt. 18, 27-29 dп Legeaпr, l78 din 25.07.2014 Cu privire la гёsрЙегеа disciplinaгj l Й..аtо.irоцCompleful de ехаmiпаrе а conteЪИliilor al CoЁgiului DisсiрlЙаr,

нотДкД gTB:
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